

第16届金鸡百花电影节 10月24日~10月27日 苏州



面对记者大方谈情感

刘嘉玲：正在考虑跟梁朝伟结婚

昨日，在金鸡即将啼鸣的时刻，心情大好的刘嘉玲、风趣幽默的马可·穆勒和谦恭有礼的梁朝伟，这两男一女让风平浪静的金鸡百花电影节骤然刮起猎猎风，给严肃、刻板、沉闷的金鸡奖增添了娱乐气息。作为本届电影节的电影娱乐大使，刘嘉玲因在高架桥上堵车迟到了半个多小时，让苦等的记者颇有微辞，恼火让采访充满刺激，但可能因为梁朝伟即将抵达，刘嘉玲一直笑容可掬地面对记者追问。

本版文图 晚报记者 梁晨苏州专电

“内定”流言击不碎影后信心

针对自己被内定为金鸡影后的传闻，刘嘉玲并不恼火，她说自己早前就预料到会有这样的谣言，既然担任了电影节形象大使，无论做的好与坏，都可能会受到质疑，“多年来我已经对各种流言蜚语产生了免疫力，不会在乎这种无中生有的话，我自己做到问心无愧就好。”刘嘉玲只是觉得这种说法对电影节本身来说“太儿戏”。

不过对于摘得金鸡影后，刘嘉玲表示信心还是有的，“虽然其他几个提名女演员也都非常优秀，但每个人都有机会，当然如果我能在家乡获得影后会更开心。”假如真的如愿以偿，如果说并非实至名归，刘嘉玲表示自己都能承受，“我可以承受任何话题，人生当中除了电影还有很多精彩的部分。”

现在正与梁朝伟慎重考虑结婚

有报道称如果刘嘉玲捧得影后，梁朝伟将和她结婚。“根本没有什么‘得影后就要娶我’的说法，我想这是媒体跟我开的一个玩笑。不过我最近确实在思考这个问题，等思考完了会跟大家宣布消息。”刘嘉玲表示，她确实正在认真思考结婚的问题，“我和梁朝伟风风雨雨走过了将近20年，现在如果结婚的话需要一种冲动，最近心情都很好，所以开始考虑这个问题，这跟得不得影后没有关系。”

至于有记者拍到她在秀一枚钻戒，疑为伟仔所送，刘嘉玲解释她每天都在换不同的戒指，这只不过是一种装饰而已。当被问到梁朝伟有没有向她求婚，刘嘉玲笑着说“最好还是当面向他”。

私生活确实比较精彩惹麻烦

当记者质疑刘嘉玲总是以绯闻、婚姻等引起人们关注，“更多的人关注我的私生活，只能说明我的私生活更精彩，我也没有办法控制别人怎么说。”刘嘉玲并不介意，电影只是生活的一部分，还有其他很重要的事情，“我现在除了拍戏，更多的精力放在慈善事业上，比如李亚鹏的嫣然基金，它们带给我的快乐要大过于拍戏。”

刘嘉玲坦承自己目前还没有新的电影拍摄计划，和王家卫也暂时没有合作意向，“我以前是适合不适合的电影都拍，现在我想挑好一点的来拍。”之前有传言刘嘉玲在看了梁朝伟《色·戒》中的激情戏后曾“黑脸”，刘嘉玲连忙否认，并大加赞扬了梁朝伟在片中的表现。

梁朝伟千里赶场因大雾被困

当天中午，梁朝伟本来要跟刘嘉玲一起接受记者采访，因大雾被困北京机场，“我很了解梁朝伟的行程，昨晚拍完《赤壁》的戏已经是凌晨3点钟，我让他别睡觉了，直接坐早上7点的飞机飞到上海再转车到苏州。但老天不帮忙，北京大雾，飞机无法起飞，梁朝伟现在只能在飞机上等消息。”

刘嘉玲也表示，为了支持在自己家乡举办电影节，继王家卫、梁朝伟之后，她的好友李亚鹏、王菲夫妇以及著名导演侯孝贤等都会来到苏州，出席金鸡奖颁奖典礼。



梁朝伟来了，只有3分钟

等待7小时，亮相3分钟，梁朝伟旋风般消失在镜头前。

梁朝伟信守了未能如期抵达许诺给记者的补偿见面，但满脸疲倦的他没有回答一个提问，走了……留在他背后的则是200多名目瞪口呆的记者，还有两名被警察赶出会场的摄影，仅仅因为抢夺机位大打出手。

昨晚6点，被大雾困在北京机场的梁朝伟终

于赶到苏州，牵着刘嘉玲的纤纤玉手出现在记者面前，两人立即成为所有镜头和目光聚集的焦点。站在过道两侧的记者拥挤成一团，两名摄影还为此动手，立即被几名警察毫不客气地请出场去。

一夜未眠，疲惫不堪的梁朝伟仍然保持着惯有的迷人微笑，“今天可以说是困难重重，但最后还是能够来到苏州跟大家见面，其实我也不是第

一次来苏州。我很高兴能够参加金鸡百花奖，今天未能如约参加水城影展觉得挺遗憾。”他刚说完简短的客套话，主持人宣布由于梁朝伟过于劳累，取消记者提问。

刘嘉玲将代梁朝伟收的马科·穆勒赠送的礼物转交给后，两人便匆匆离去。整个见面过程居然只有3分15秒，梁朝伟和刘嘉玲两人讲话加起来不到1分30秒。

>>>现场传真

《大电影2》12月21日上映

阿甘： 郭涛比周星驰搞笑

“我们差不多恶搞了20多部电影，《满城尽带黄金甲》《夜宴》等大片一个也不放过，还有对赵本山、赵忠祥、王朔等名人的调侃。”导演阿甘的《大电影2：两个傻瓜的荒唐事》将在12月21日上映，正面交锋《长江七号》《集结号》和《投名状》。

“我吸过毒，嫖过娼，坐过牢……怎么啦？我有美国绿卡，你能拿我怎么样吧？”在片中，男主角郭涛模仿王朔的口气用尖细的嗓音说，满脸带着不屑。阿甘告诉记者：“《大电影2》并非只要简单的娱乐，相对于精英电影人动辄数千万美元的所谓大片，我的审美取向是平民化。”阿甘坚持说他的玩笑是善意的，不同于网络上的恶搞。原本计划9月底上映的《大电影2》推迟到年底与观众见面，“贺岁档是一年里票房最火的时候，《投名状》《集结号》都是战争题材、比较严肃的作品，《大电影2》完全是平民百姓的生活喜剧。”对于《大电影2》最大竞争对手周星驰的《长江七号》，阿甘很自信：“难道郭涛就不能比周星驰更搞笑吗？”

韩国影星金鸡百花获奖

李素妍： 想到中国拍功夫片



昨日，韩国影星李素妍凭《我的完美生活》获观众最喜爱的外国女演员奖，她出现在金鸡百花电影节国际影展颁奖典礼上。

观众最喜爱的外国故事片、最喜爱的外国导演和最喜爱的外国男女演员等4个奖项全部揭晓，每个奖项都被两部电影平分，再次证实金鸡爱下“双黄蛋”的习惯，连国际影展都不放过。李素妍曾经参加过上海国际电影节，这次又参加金鸡百花电影节，她希望能到中国拍戏，并有机会跟自己的偶像成龙、李连杰合作，“我一直很喜欢动作戏，如果能有机会在中国拍功夫片就好了。”李素妍还表示，她不会选择娱乐圈的明星做自己的男朋友，将来结婚也不会像金喜善那样大操大办。



威尼斯电影节主席马科·穆勒

错过跟威尼斯电影节主席马科·穆勒的约会

刘嘉玲为梁朝伟代言

昨日下午，梁朝伟因北京大雾仍滞留机场，再次错过跟威尼斯电影节主席马科·穆勒的约会，刘嘉玲只好代其参加金狮奖华语影片展映活动，亲自做梁朝伟的新闻发言人。

金鸡百花电影节特意举办“水城影展”迎接马科·穆勒，将《一个也不能

少》《三峡好人》《马背上的法庭》3部在威尼斯电影节获得大奖的影片进行展映。凭《色·戒》等三夺金狮奖的梁朝伟，委托刘嘉玲陪同马科·穆勒并代其发言，“我做过很多品牌的代言人，做好朋友的代言人还是第一次。他叫我感谢金鸡百花电影节，感谢马科·穆勒先生前来参加水城影展，他说从影以来一直很幸运，和国际大导演合作拍了很多很好的作品。在跟这么多导演合作中学到很多，他保证以后会更加努力为华语电影做贡献。”刘嘉玲随后补充说，“梁朝伟还说，他参演的3部影片获得金狮大